

*Znanjem i igrom na ponos svojoj domovini!*

# PROJEKT PONOS DOMOVINE

usmjeren jačanju nacionalnih osjećaja i ljubavi prema domovini  
(skraćena verzija)

Autor: Žarko Delač

Zagreb rujan 2011. godine



---

## Udruga Ponos Domovine

Zagreb, Prevoj 23A, Tel: 01/ 3739178, Mob: 099/2832832, OIB 65155443008  
ŽR 4133006-1104212356 Banka Kovanica

### PREDGOVOR

Udruga Ponos domovine osnovana je s ciljem osmišljavanja slobodnog vremena i promoviranja nacionalnih osjećaja i identiteta kod mlađih naraštaja. Suočeni s posljedicama globalizacije i trendovima u društvu kojima je novac u prvom planu zaboravljamo na nacionalni ponos i državu. Stoga nije čudno kako mnogi nisu svjesni značaja i važnosti vlastite države, osobito za tako malen narod kao što je hrvatski. Zato je potrebno s ciljem očuvanja dugo iščekivane države razvijati nacionalne osjećaje i svijest što se ne dobiva rođenjem već odgojem i slobodno se, svojevrijem prihvaća. Razlog je to pokretanja našeg projekta i ulazak u populaciju mladih naraštaja kako bi spoznali te iskreno i s punim srcem njegovali domoljublje i povijesne tekovine svojih pradjedova. Jer bez ljubavi prema vlastitom narodu i domovini, bez poštivanja svojih velikana, tradicije, jezika, kulture i baštine te poznavanja vlastite povijesti nijedan narod nema budućnosti. Naravno kako promoviramo i druge pozitivne društvene vrijednosti poput ekološke i energetske svijesti, toleranciju, ravnopravnost, humanizam, vjersku i rasnu snošljivost...

U okviru projekta nagrađuju se literarni i likovni radovi prispjeli na temu Moja domovina. Ponukani činjenicom kako za navedeni projekt vlada veliki interes kod učenika i profesora planiramo napraviti korak naprijed. To podrazumijeva uključivanje u projekt i učenike osnovnih škola u Hrvatskoj, a u sljedećoj fazi i srednjoškolce iz drugih Europskih država u okviru projekta Pride of Europe.

#### SADRŽAJ:

Uvodni dio	stranica 3
Plan izvođenja ili faze projekta	stranica 4
Testiranje znanja	stranica 5
Bodovanje natjecatelja	stranica 6
Primjeri pitanja	stranice 7
Scenario polufinalnog natjecanja	stranica 8
Scenario finalnog natjecanja	stranica 9
Promotivna majica i promotori	stranica 10



---

## Udruga Ponos Domovine

Zagreb, Prevoj 23A, Tel: 01/ 3739178, Mob: 099/2832832, OIB 65155443008  
ŽR 4133006-1104212356 Banka Kovanica

### UVODNI DIO

Članovi udruge Ponos domovine zabrinuti su spoznajom o vrlo oskudnom znanju mladih naraštaja vezanih uz Domovinski rat. Naša saznanja dodatno su potkrijepljena rezultatima nedavno provedenih ispita u okviru projekta državne mature. Ne okrivljujući nikoga za takvu situaciju odlučili smo dati svoj doprinos promjeni takvog stanja. Za razliku od, do sada, provedenih pojedinačnih pokušaja promidžbe Domovinskog rata nudimo nešto potpuno drugačije. Ulazak u populaciju mladih naraštaja, srednjoškolaca višemjesečnim projektom pod nazivom **Ponos Domovine!**

Riječ je o natjecanju u formi kviza za polaznike srednjoškolskih programa kojim se provjerava znanje vezano uz Domovinski rat i odgoj, Hrvatsku povijest i zemljopis, ekologiju, religiju, moral i etiku i slično. Uz to ne smijemo zanemariti ni važnost sportskog duha i zajedništva te je sastavni dio projekta i sportsko natjecanje. Naime poznato je kako su rezultati u bazičnim atletskim disciplinama iz naraštaja i naraštaja sve lošiji. Uzroci su mnogobrojni, a jedan je zasigurno nedovoljna tjelesna aktivnost uzrokovana sjedenjem uz kompjutere i televiziju. Nedostatak sportskih terena, sustavne brige i odgoja te roditeljskog nadzora posljedice su premještanja društvenog života u kafiće uz cigarete i piće. Zbog toga je natjecanje ekipno kako bi njegovali zajedništvo te ukazivali na promjene poremećenog sustava društvenih vrijednosti.

U promociji pozitivnih vrijednosti projekta uključene su osobe koje svojim zalaganjem i iznadprosječnim rezultatima na svom području rada te obiteljskim životom mogu biti primjer natjecateljima. Ne smijemo smetnuti s uma kako obitelj osnova i temelj zajednice i države. Uz suglasnost Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa s ovim su projektom upoznati srednjoškolci diljem Hrvatske i slušatelji Hrvatske nastave u inozemstvu. Organizatori će s pojedinim promotorima projekta obići i škole koje za to pokažu interes te uz projekciju prigodnog 15-minutnog filma izravno upoznati zainteresirane sa svim pojedinostima. Tijekom travnja organizirat ćemo u Vukovaru, Delnicama, Splitu i Varaždinu izlučna natjecanja 8 najboljih regionalno određenih ekipa nakon eliminacijske provjere znanja 30. ožujka na web stranici <http://ponosdomovine.skole.hr>. Finalno natjecanje 9 najboljih ekipa održat će se u Zagrebu na dan pogibije Zrinskih i Frankopana!

S ciljem motivacije natjecatelja i medijske promidžbe pobjedničkoj ekipi omogućit ćemo sudjelovanje u projektu Ponos Europe! Najboljim ekipama pripast će i druge vrijedne nagrade primjerene današnjoj informatičkoj dobi (laptop računala, digitalni receiveri, mobiteli...). Finalisti će tijekom dvodnevne boravka u Zagrebu posjetiti neke od najvažnijih državnih institucija (Sabor ili Vladu RH). Uz potporu Ministarstva obrane omogućen će im biti i posjet ZB Pleso jer je cijeli projekt ujedno i promidžba vojničkog poziva i zanimanja.



---

### Udruga Ponos Domovine

Zagreb, Prevoj 23A, Tel: 01/ 3739178, Mob: 099/2832832, OIB 65155443008  
ŽR 4133006-1104212356 Banka Kovanica

## PLAN IZVOĐENJA ILI FAZE PROJEKTA PONOS DOMOVINE

- Dobivanje potpore Ministarstva obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti te Ministarstva obrane za predloženi projekt
- Dobivanje suglasnosti i preporuke Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa za provođenje projekta u srednjim školama \*
- Traženje pokroviteljstva nad projektom
- Montaža dokumentarnog filma Moja domovina o hrvatskoj povijesti te ulozi i značaju Domovinskog rata u stvaranju hrvatske države
- apliciranje logotipa projekta na promidžbeni materijal (majice, kape...)
- Tiskanje plakata s obavijestima i porukama za natjecatelje te slanje u sve ustanove koje se bave srednjoškolskom izobrazbom u Hrvatskoj
- Dolazak predstavnika Organizacijskog odbora i promotora s ciljem promocije projekta u određeni broj srednjih škola diljem Hrvatske
- Ažuriranje službene web stranica [www.ponosdomovine.hr](http://www.ponosdomovine.hr) i istoimene internet radio stanice Ponos domovine
- Traženje medijskog pokroviteljstva nad projektom Ponos domovine
- Definiranje uloge i sudjelovanje sponzora i donatora u projektu
- Izrada i odabir pitanja za testove znanja iz poznavanja Hrvatske baštine, kulture, povijesti i sadašnjosti, Domovinskog rata i odgoja...
- Selekcija 8 najboljih ekipa iz Hrvatske za izlučna natjecanja u četiri grada u Hrvatskoj te jedne ekipe srednjoškolaca izravno za finalno natjecanje
- Prikupljanje izjava roditelja ili staratelja te definiranje pratnje za sudionike polufinalnih i finalnih natjecanja mlađih od 18 godina
- Organizacija polufinalnih teoretskih i praktičnih provjera tijekom travnja u Osijeku, Splitu, Delnicama i Varaždinu te odabir 2 najbolje ekipe za finalno natjecanje
- Organizacija finalnog natjecanja 9 najboljih ekipa u teoretskom znanju te provjera tjelesne osposobljenosti u petak i subotu, 29. i 30. tranja u Zagrebu
- Sudjelovanje finalista na svečanom proglašenju pobjednika i uručivanju nagrada koje se održava na Oltaru domovine

\* dobivena suglasnost Klasa: 602-01/11-01/00050, Ur.broj: 533-09-11-0006



---

### Udruga Ponos Domovine

Zagreb, Prevoj 23A, Tel: 01/ 3739178, Mob: 099/2832832, OIB 65155443008  
ŽR 4133006-1104212356 Banka Kovanica

## TESTIRANJE ZNANJA

Obzirom da je cilj natjecatelje podučiti i naučiti o osnovnim podacima vezanim uz Hrvatsku sastavit će se i javno objaviti 300 pitanja, a tijekom eliminacijske provjere znanja putem interneta rješava se test od 40 pitanja (20 pitanja iz Domovinskog rata, 5 iz hrvatske povijesti, 3 iz kulture, 8 iz hrvatskog zemljopisa i 4 iz sporta). Na testu će 30 pitanja biti unaprijed javno objavljenih i točan odgovor donosi 1 bod. Dodatnih 10 pitanja neće biti unaprijed objavljeno, a točan odgovor na ta pitanja ekipi donosi 3 boda. Na taj način maksimalan broj bodova na testu je 60. Izlučno natjecanje održat će se u petak **30. ožujka** u 12.00 sati, a ista se ekipa može prijaviti samo jednom. Kako bi natjecatelji mogli steći uvid u način provjere znanja na web stranici [www.ponosodomovine.hr](http://www.ponosodomovine.hr) je objavljen probni test od 30 pitanja. Na početku eliminacijskog natjecanja koristeći streaming prijenos organizatorij će se obratiti natjecateljima, održat će konferenciju za novinstvo i po njenom završetku objaviti popis najuspješnijih natjecatelja temeljen na točnosti i brzini odgovaranja na pitanja.

Najbolje 24 ekipe stječu pravo sudjelovanja u poluzavršnicama. Polufinalna natjecanja će se održati tijekom subota 14. i 21. travnja u Vukovaru, Delnicama, Splitu i Varaždinu. Ovisno o teritorijalnoj blizini pojedinom gradu u kojem se održavaju polufinalna natjecanja napraviti će se raspored 8 ekipa za svako polufinalno natjecanje. Najboljih 8 ekipa iz ove faze natjecanja (2 iz svakog grada) te najbolja ekipa srednjoškolaca izvan Hrvatske s izlučnog natjecanja sudjelovat će u finalnom natjecanju 29. i 30. travnja u Zagrebu! U polufinalu i finalu rješava se test od 50 pitanja (dodatna pitanja iz ekologije, energetske učinkovitosti itd. vezana za Hrvatsku)!

Sastavljači pitanja su istaknuti djelatnici iz različitih područja rada (povijest, zemljopis, vjerski odgoj, šport, kultura, vojna znanost, ekonomija, obrana i nacionalna sigurnost, ekologija, gospodarstvo, etika i moral...) koji rade u srednjim školama, državnim institucijama ili javnim poduzećima.

## KOREKCIJA REZULTATA U PRAKTIČNOM DIJELU

U praktičnom ili natjecateljskom dijelu projekta vodi se računa o tjelesnim predispozicijama natjecatelja prema spolu te se postignuti rezultati korigiraju na taj način da se djevojkama u skoku u dalj s mjesta dodaje 50 cm, sa zaletom 80 cm, u trčanju na 100 m oduzima 1.5 sekundi i u bacanju kugle dodaje 1.5 m. Vrijednosti korektivnih faktora dobivene su temeljem usporedbe prosječnih rezultata srednjoškolaca u navedenim disciplinama. Djevojke bacaju kuglu težine 4 000 grama, a mladići 5 000 grama.

---

**Udruga Ponos Domovine**

Zagreb, Prevoj 23A, Tel: 01/ 3739178, Mob: 099/2832832, OIB 65155443008

ŽR 4133006-1104212356 Banka Kovanica

**NAČIN BODOVANJA EKIPA U POLUFINALNOM I FINALNOM NATJECANJU**

1. Na teoretskom dijelu natjecanja tijekom 25 minuta svaki član ekipe posebno odgovara na 50 pitanja. Boduju se samo točni odgovori i nema negativnih bodova. Odgovori se vrednuju ovisno o složenosti pitanja s jednim do tri boda (16 odgovora po 1 bod, 18 odgovora po 2 boda i 16 odgovora po 3 boda) ili ukupno 100 bodova. Svi pojedinačni rezultati članova ekipe se zbrajaju kako bi se dobio ukupan rezultat.
2. U praktičnom dijelu polufinalnog natjecanja ekipe se natječu u 4 discipline od kojih svaka donosi sljedeći broj bodova:
  - Disciplina 1 – 10 bodova za najbolju ekipu i po bod manje za svaku sljedeću plasiranu ekipu
  - Disciplina 2 – 20 bodova za najbolju ekipu i dva boda manje za svaku sljedeću plasiranu ekipu
  - Disciplina 3 – 30 bodova za najbolje plasiranu ekipu i tri boda manje za svaku sljedeću lošije plasiranu ekipu
  - Disciplina 4 – 40 bodova za pobjedničku ekipu i četiri boda manje za sljedeću lošije plasiranu ekipu

U praktičnom dijelu finalnog natjecanja ekipe se natječu u 5 disciplina od kojih svaka donosi sljedeći broj bodova:

- Disciplina 1 – 10 bodova za najbolju ekipu i bod manje za svaku sljedeću slabije plasiranu ekipu
- Disciplina 2 – 15 bodova za najbolju ekipu i dva boda manje za svaku sljedeću slabije plasiranu ekipu
- Disciplina 3 – 25 bodova za najbolje plasiranu ekipu i tri boda manje za svaku lošije plasiranu ekipu
- Disciplina 4 – 35 bodova za pobjedničku ekipu i četiri boda manje za sljedeću lošije plasiranu ekipu
- Disciplina 5 – 45 bodova za pobjedničku ekipu i pet bodova manje za sljedeću lošije plasiranu ekipu

\* U slučaju istog rezultata ekipe dobivaju isti broj bodova višeg rangiranog mjesta

U praktičnom dijelu finalnog natjecanja moguće je osvojiti maksimalno 130 bodova, a u disciplini 1 natjecatelji su obučeni u vojničkim čizmama. Omjer maksimalno



---

### Udruga Ponos Domovine

Zagreb, Prevoj 23A, Tel: 01/ 3739178, Mob: 099/2832832, OIB 65155443008

ŽR 4133006-1104212356 Banka Kovanica

mogućih bodova koje ekipa može osvojiti u teoretskom i praktičnom dijelu je 70% : 30%, dok je u polufinalu omjer 75% : 25%!

### PRIMJERI PITANJA

- Primjer pitanja za 1 bod

Nakon što je bila kneževina, Hrvatska 925. godine postaje kraljevinom. Hrvatska je u to vrijeme mogla dignuti 100 tisuća pješaka i 60 tisuća konjanika kopnene vojske, a na moru je imala osamdeset velikih brodova (sagina) i stotinu manjih (kondura). Koji se hrvatski vladar tada proglasio hrvatskim kraljem?

- a) Tomislav
- b) Trpimir II.
- c) Krešimir I
- d) Petar Krešimir IV.

- Primjer pitanja za 2 boda

Kako se zvala atletičarka rođena 1974. godine koja je bila 15 dana svjetska rekorderka na 400 metara iako nije u svim atletskim knjigama njezino vrijeme 50.98 istrčano u Sofiji 3. kolovoza zavedeno u kategoriju "svjetski rekord", već "najbolja svjetska izvedba"

- a) Vera Nikolić
- b) Jelica Pavličić
- c) Milka Babović
- d) Biljana Petrović

- Primjer pitanja za 3 boda

Alegorijsko-fantastična pripovijest «Mor», himna prirodi, čistoći i dobroti, ubraja se među dragulje hrvatske književnosti. «Mor» je djelo izuzetno nadarenog, prerano preminulog lirskog pjesnika i novelista. Kojeg?

- a) Đuro Sudeta
- b) Nikola Šop
- c) Josipo Cvrtila
- d) Vlado Vlaisavljević



---

### Udruga Ponos Domovine

Zagreb, Prevoj 23A, Tel: 01/ 3739178, Mob: 099/2832832, OIB 65155443008

ŽR 4133006-1104212356 Banka Kovanica

\* na eliminacijskoj provjeri neće biti pitanja koja će tražiti odgovore nadopisivanjem ili umetanjem pisanog točnog odgovora

### SCENARIO POLUFINALNIH NATJECANJA

Vukovar, 14. travanj

Split, 14. travanj

Delnice, 21. travanj

Varaždin, 21. travanj

\* svaki natjecatelj će dobiti raspored sjedenja uz kompjuter u informatičkoj učionici te natjecateljski broj i redoslijed nastupanja u sportskim disciplinama.

- 08.45 okupljanje natjecatelja u školskoj učionici i prikupljanje potvrda od maloljetnih natjecatelja potpisanih od strane roditelja ili staratelja da su suglasni s nastupom u polufinalu
- 09.00 sastanak s predstavnicima Organizacijskog odbora kako bi se natjecateljima dale potrebne upute
- 09.15 Službeno otvaranje natjecanja uz prigodne pozdravne govore domaćina i organizatora
- 09.30 pismena provjera znanja pojedinačno svakog natjecatelja rješavanjem testa od 50 pitanja u informatičkog učionici (24 kompjutera)
- 10.00 provjera skakanja u dalj s mjesta (jedan probni skok i jedan koji se boduje)
- 10.40 provjera u trčanju na 100 metara (trči se pojedinačno, startna pozicija iz niskog starta i korištenjem startnog bloka)
- 11.00 natjecanje u bacanju kugle
- 11.30 natjecanje u igri garotki
- 12.30 ručak
- 14.00 proglašenje rezultata, zajedničko fotografiranje te podjela majica i kapa s logom natjecanja + eventualno suveniri grada domaćina





---

### Udruga Ponos Domovine

Zagreb, Prevoj 23A, Tel: 01/ 3739178, Mob: 099/2832832, OIB 65155443008

ŽR 4133006-1104212356 Banka Kovanica

14.30 prigodni kulturno – umjetnički program ovisno o gradu ili školi  
domaćinu natjecanja

15.00 odlazak kućama

### SCENARIO FINALNOG NATJECANJA

Hrvatsko vojno učilište „Petar Zrinski“

Zagreb, 01. i 02. svibanj

30. travnja i 01. svibnja dolazak u Zagreb i smještaj do 09.00 sati

01 svibanj 09.05 okupljanje natjecatelja u školskoj učionici i prikupljanje potvrda od maloljetnih natjecatelja potpisanih od strane roditelja ili staratelja da su suglasni s nastupom u polufinalu

09.20 sastanak s predstavnicima Organizacijskog odbora kako bi se natjecateljima dale dodatne upute

09.40 pismena provjera znanja rješavanjem testa od 50 pitanja

10.15 natjecanje u skoku u dalj sa zaletom

11.00 natjecanje u bacanju kugle

11.45 sprint na 100 m

13.00 ručak

14.00 gađanje zračnom puškom na 10 m u stojećem stavu

15.00 svladavanje vojničkog/biciklističkog poligona

18.00 večera

18.30 turistički obilazak grada Zagreba

30. travanj 08.00 doručak

09.00 obilazak ZB Pleso

12.00 ručak u ZB Pleso



---

### Udruga Ponos Domovine

Zagreb, Prevoj 23A, Tel: 01/ 3739178, Mob: 099/2832832, OIB 65155443008

ŽR 4133006-1104212356 Banka Kovanica

13.45 proglašenje rezultata na Oltaru domovine, podjela plaketa i nagrada, zajedničko fotografiranje te podjela majica i kapa s logom natjecanja + suveniri grada Zagreba

15.00 prijem u Uredu predsjednika

16.00 odlazak kućama

### PROMOTIVNA MAJICA



### PROMOTORI PROJEKTA

Promotori projekta su osobe za koje smo procijenili kako mogu i trebaju biti uzor mladim hrvatskim naraštajima. Ustvari ne samo njima već i svima ostalima i to osobito u današnje vrijeme. Svojim zalaganjem, trudom i odricanjem uspjeli su ostvariti vrhunske



---

### **Udruga Ponos Domovine**

Zagreb, Prevoj 23A, Tel: 01/ 3739178, Mob: 099/2832832, OIB 65155443008

ŽR 4133006-1104212356 Banka Kovanica

rezultate u svom području rada. Primjer su kako se samo upornim radom i znanjem može postići uspjeh i biti na ponos svojoj domovini. Naravno nismo zaboravili i sudjelovanje u Domovinskom ratu, njihove žrtve i doprinos onome u čemu danas uživamo ili bi bar trebali uživati. Svojim obiteljskim životom dodatno pokazuju i na tom planu moralne, etičke i kršćanske vrijednosti. Naime obitelj je temelj svake društvene zajednice i društva pa samim time i naše hrvatske domovine. Iako ima veliki broj osoba koji bi mogli biti promotori odlučili smo se za njih nekoliko (Mario Ančić, Darko Domijan , Filip Ude, Ivana Brkljačić, Zoran Lojdl, Goran Grgić i Goran Žužić)!